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「安」 
校長 谷川 充穂 

「今年の漢字」は、皆様もマスコミ報道等でご存じのことと拝察致しますが、「安」とな

りました。 

 「安」の字が選ばれた理由としては、安全保障関連法案採決に国民の関心が高まったこ

とや、世界各地で起きたテロ事件や異常気象などで人々を不安にさせたこと、それに建物

の「くい」の工事でデータの流用が相次いで明らかになっている問題などで暮らしの安全

が揺らいだことなどを挙げられました。 

 清水寺の森貫主は「ことしは命に対する不安があった年ですが、来年は安心・安全な社

会を作っていこうという皆さんの思いが、この字に表れているのではないかと思います」

と話していました。 

  さて、明野小学校は安全・安心な学校になっていっているのかを検証してみましょう。 

 保健室統計に目を向けてみますと、６月２３日（火）から１２月１８日（金）までの５ヶ

月間で、怪我による保健室利用者は約２３０件。内訳は、体育館・グランドでは約１００

件。教室・廊下では 46 件。登下校中は 10 件。その他（家や少年団の怪我、あるいは場所

原因不明）は７４件です。 

 ６月の学校だよりに載せた情報と比較すると、一月の平均は若干低くなりました。特に

少なくなったのは登下校中の怪我です。しかしながら、教室や廊下での怪我は相変わらず

多く、また、骨折に及ぶ重傷事故も２件ありました。危機感を持って生活指導及び体力向

上を目指して取り組んでいかなくてはならないと感じています。 

 １，２学期中、自動車との接触に関わる交通事故がなかったことは喜ばしいことでした。 

 しかし、１学期中は、市民斎場の近くのＴ路地で、自家用車と単車の衝突による死亡事

故もありましたし、つい最近では同じ交差点で、乗用車同士の追突事故もありました。 

 子ども達の通学の様子を見ていますと、信号が青になりましたら、走り出す児童が後を

絶ちません。路面が凍結したり、ブラックアイスバーンになったりしますと、車の制動距

離は大幅に長くなります。大変心配です。 

 学校でも十分指導しますが、ご家庭でも機会あるごとにお話しいただければと思いま

す。 

 明日から冬休みです。子ども達全員が、元気で始業式を迎えられることを切に願ってお

ります。 

 ３学期も安全・安心な学校を目指して努力して参りますので、ご協力の程お願い申し上

げます。 

 

出会い ふれ合い 学び合い 心が通う 明野小  

 

 

 

 

学びのキーワード～元気 （げんき）・本気 （ほんき）・根気 （こんき）・勇気 （ゆうき）～ 

明 野 
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◇全校音楽（12/22） 

 １学期に引き続き、二回目の全校音楽が行われ 

ました。 

テーマソング「Tomorrow」の合唱に始まり、 

「音楽遊び」では、楽器を使っての輪唱を楽しみ 

ました。「３学期の歌」の紹介の後、最後は「音 

楽のおくりもの」を歌（全児童）と演奏（音楽ク 

ラブ）でコラボレーション。たっぷりと音楽に親 

しむことで、音楽好きの子どもが一層増えたこと 

でしょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１月の行事予定 

１9 火 3 学期始業式 

   一斉下校 11：25 

    交通安全街頭指導 

２０水 冬休み図書返本(5、6年) 

    交通安全街頭指導 

    スケート靴脱着用椅子準備 

 (６年児童協力) 

２１木 冬休み図書返本(3、4年) 

    交通安全街頭指導 

    学校リンク利用開始予定 

    冬休み作品展(～25 日) 

２２金 冬休み図書返本(1、2年) 

２５月 ＡＬＴ来校 

    児童委員会 

    ＰＴＡ地域安全活動 

２６火 読み聞かせ(１年) 

◎自然体験や地域活動への積極的参加を！ 
  北海道ならではの冬の体験や年末年始の地域活動などに積極的に参加させ、社会性を育て

ましょう。 

◎生活リズムのある生活を！ 
  年末年始などで生活リズムが崩れがちな時期です。目標をしっかりと立てて過ごさせまし

ょう。家族の一員として、一つでもよいので仕事を任せ、続けて取り組ませることも大切で

す。 

◎事故の防止を！ 
  冬型の交通事故から身を守ることを徹底しましょう。 

ご家庭でも繰り返し指導をお願いします。 

路上でのそり遊びは厳禁です。  

子ども相談支援センター 

相談窓口のお知らせ 
いじめや不登校、体罰などの学校教育に

関する悩み、子育て・しつけなど家庭教育に

関する悩みなど相談してください。 

●電話相談 

 ０１２０－３８８２－５６ 
（無料、毎日 24 時間対応  ） 

●メール相談 

doken-sodan@hokkaido-c.ed.jp 

※急ぎの場合は電話相談を利用してください。 

●来所相談  
 （10～16時、土日・祝日、年末年始はお休みです。） 

子ども相談支援センター 

 札幌市中央区北３条西７丁目道庁別館８階 

※上記の電話相談で予約してください。 

  

 

 

苫小牧市保護者向け一斉メール配信システムへの登

録ありがとうございます。１２月１日現在、明野小全

児童に対する登録率は 82.3％でした。緊急連絡や情

報等を迅速かつ正確にお知らせするため、登録率の目

標を 90％以上と設定しています。兄弟姉妹がいるご

家庭は、全員の登録が必要です。 

まだ、登録がお済でないお子さんがいらっしゃいま

したら、早急に登録をお願いいたします。 


